
 معمل 2 
 مقياس التفاعل السلوكي للتلاميذ

عداد المقياس  :   ا 

عبده  عبدالهادي/ د  

فاروق عثمان  / د  

 



 الفهرس 

 مقياس التفاعل السلوكي 

 التعريف

 هدف المقياس 

 محاور المقياس

 العينة 

 بناء المقياس
 طريقة التصحيح 

 طريقة الاجابة 
 تفسير النتائج 



م تطويري ة قدرة التلميذ على التوافق في البيئة المدرس يية و قدرت ع ع لى اءداء   ا

التي تعتبر اءم ر ووري للو و الص حا داا ل الفص ل اوراس و  س اعد ع لى 

 تك  ويع علاق  اة مع  ة م  و تملام  ع و  س  هت في  قي  ق الاس  يتقلا  الا فع  اي

  .للتلميذ 

 تعريف التفاعل السلوكي للتلاميذ : 



 :ا لى يهدف مقياس التفاعل السلوكي للتلميذ 

 

 هدف المقياس 

 اوراس الكشف عع سلوك التلميذ في الفصل. 

 المدرس يبين مدى التوافق للتلميذ في الوسط. 

 



 -:الآتي عوامل و التي تتمثل في ( 10)على يحتوي المقياس 

 :الفصل الاضطراب في  -1

و يقيس السلوك المؤدي الى اضطراب التلميذ بالفصل و مدى نشاط التلميذ 

لى مراقبة ااصة مع   .المدرس التزامع بالنظام و هل هو يحتاج ا 

 محاور المقياس 



 :الصبر قلة  -2

العمل بمنتهى  السرعة و اءن التلاميذ  لانهاءيكشف عع الاتجاه في التسرع 

يعملون بلهفة و بدون اعادة و اتقان و هذا السلوك يكون ضار بالنجاح 

 .المدرس 

 محاور المقياس 



 :التحريض  -3

لى اءي مدى يظهر الطالب مقاومة و يفقد الادب و احترام المدرس  اءو يقيس ا 

 .التدريس  نة 

 محاور المقياس 



 :الخارجية اتهام الظروف  -4

لى اءي مدى نجد التلميذ متهما بالظروف  المدرس،البيئة )الخارجية تكشف ا 

و لا  .تواجهع اءو اءي صعوباة  بعملقيا اللوم عليها في اءي فشل يحيق ( الاسرية

 .يهتم بالعمل المدرس

 محاور المقياس 



 :النجاحالقلق على  -5

و الشك تجاه ( الا فعا   –القلق ) لمشكلة تكشف عع المظهر الخارجي 

 .النتائج النجاح و الخوف مع 

 محاور المقياس 



 :للآخريع التبعية  -6

لى اءي مدى يكون التلميذ غير قادر على العمل بمفردة اءو اعطاء  الآراء يقيس ا 

في اطار اءو اءن سلوكع يعتمد كثيراً على الاشيياء الخارجية كالمدرس و الزملاء 

 .العمل المدرس و هذا السلوك يكون ضار بالنجاح المدرس

 محاور المقياس 



 :الفهت  -7

تقيس مدى فهت التلميذ في الفصل و تكشف عع عجز التلميذ و قصوره في 

 .الفصل معرفة ما يتطلبع العمل المدرس و ما يطلبع منع المدرس في 

 محاور المقياس 



 :الا تباه السرحان و عدم  -8

يدور  تمثل الكشف عع مشكلة رميسيية و هي اتجاه التلميذ بفقد الاتصا  مو ما

 مع حوله في الفصل اءي اءن هؤلاء التلاميذ يكو ون غير قادريع على تركيز

علاقة ا تباههت بسرعة و لمدة طويلة و هم عموماً مسيتغرقين في افكارهم دون 

 .بالعمل المدرس في الفصل

 محاور المقياس 



 :الابتكار -9

لى اءي مدى يجدد و يبتكر التلميذ على مسيتوى الفصل حيث اءن هذا  يقيس ا 

و التلاميذ الذيع يحصلون على  .المدرس العامل له علاقة ايجابية مو النجاح 

يقتهت درجاة عالية في هذا العامل كثيراً ما يعتمدون على ابراتهت و على طر 

 .اوراس الشخصية في الحياة داال الفصل 

 محاور المقياس 



لفة مو  -10  :المدرس الحاجة للء

لى اءي حد يحب التلميذ مدرسع و  منع و يذهب للبحث عنع  يفتربتكشف ا 

ان و يقوم بعمل اشيياء له حيث اءن التقدير المرتفو لهذا العامل يد  على 

، و يسيتطيو المدرس المحبوب اءن للتلميذ المدرس شخصية محل احترام بالنسيبة 

و يسيتطيو اءن يقوم  .للتلميذ يكون اساسا للتوجيع في الفصل و اعادة التكييف 

آن واحد  .باوور الاستشاري و التعليما في ا

 محاور المقياس 



حتى السينواة النهامية مع الرابو الابتدائي يطبق المقياس على التلاميذ الصف 

 ”ابتدائي سادس “.الاساس التعليم 

 العينة 



 بناء المقياس 
 .عباراة 6عوامل كل عامل يتضمع « 10»مع يتكون المقياس 

 (11-12-13-14-17-30) الفصل الاضطراب في  -1

 (47-44-36-24-15-1) قلة الصبر -2

 (55-48-16-9-7-5) التحريض -3

 (38-34-27-26-25-2) اتهام الظروف الخارجية-4

 (23-22-41-40-33-30) القلق على النجاح -5



 بناء المقياس 
 .عباراة 6عوامل كل عامل يتضمع « 10»مع يتكون المقياس 

 (56-49-46-42-32-29)  للءخريعالتبعية  -6

 (57-51-50-37-35-10) الفهت  -7

 (58-52-34-28-20-18) السرحان و عدم الا تباه -8

 (59-53-21-6-24-3) الابتكار-9

لفة مو  -10  (60-54-45-39-19-8) المدرس الحاجة للء



 طريقة التصحيح 

 قليلا  اءحيامً  كثيراً 

1 2 3 

:قسمين تتمثل مسيتوى الاجابة على المقياس   

-18-14-13-12-9-7-5-2-1]  العكسييةالعباراة مسيتوى اجاباة (  اء 

20-24-25-26-27-32-34-38-42-43-47-49-52-56-58 ]  



 طريقة التصحيح 

 قليلا  اءحيامً  كثيراً 

3 2 1 

:قسمين تتمثل مسيتوى الاجابة على المقياس   

العباراة الءخرى مسيتوى اجاباة (  ب   



 طريقة الاجابة  

ملاحظة : لا توجد بنود لها اجابة صحيحة اءو ااطئة بل هي تقديرية ترجو ا لى ما 

  بعيشعر 

.المفحوص   

 

شارة 1. في العمود الذي يتضمع مسيتوى  اءواءن تضو الطالبة ا 

 .المتمثل اءمام كل عبارة و الذي يتناسب مو راءيها الشخصي الاجاباة 

 كثيرا احيام  قليلا

 .عدم  ترك اءي عبارة غير مجاب عليها 2.



 تفسير النتائج 

o بعد انتهاء المفحوص مع الاجابة على جميو العباراة المقياس يتم جمو  تائج

ذا حصل المفحوص     :على جميو العباراة فا 

 التفاعل فيشير ا لى        حسع (  180) عالية درجة. 

 فيشير ا لى      اء ع يسيء التفاعل داال الفصل (  60) منخفضة درجة

  .اوراس


